



Голос Целарма

№5(05), март, 2015 г.
5(05), джумада ал-ула, 1436 (по хиджре)

ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН РСО-АЛАНИЯ

«Или вы полагали, что войдете в Рай, не испытав того, что постигло ваших предшественников? Их поражали нищета, болезни. Они переживали такие потрясения, что Посланник и уверовавшие с ним говорили: «Когда же придет помощь от Аллаха?» Воистину, помощь Аллаха близка». С.2, а.214.

Во имя Аллаха Милостивого и Милосердного

Искренность, доверие и культура...

Регулярное появление карикатур на пророка Мухаммада, мир ему и благословение, и других посланников Божьих, мир им, с единственной целью оскорбить религиозные чувства верующих и возбудить в их сердцах протест, не могло не привести к трагедии. Для идейных вдохновителей акций результат, думается, был вполне прогнозируем. Какова цель принимающих решения? Банальное увеличение тиража, что также является следующей провокацией, или глобальный процесс противостояния, накрывающий Европу?

Преступления, совершаемые на основе религиозной, национальной или иной идеологии, влияющие на умы миллионов людей, заставляют нас оглядываться назад в историю процесса. Что же явилось причиной трагедии?

Всякое событие такого рода представляет собой энергию противостояния идеологий, накапливаемой довольно долго, и достигшей критической отметки. Взрыв происходит самопроизвольно или его «подогревают», не суть важно, ситуация подготовлена тенденциями, протекающими в обществе.

Рассматривая произошедшее в Париже, отчетливо видим, что противостояние развивалось исторически. Но первопричиной конфронтации является не религия, как нам хотят представить. Причина - агрессивное Безбожие. Второе, осуждая убийство, в чем едины все здравомыслящие люди, и, в первую очередь люди религиозные, французы ни словом не обмолвились о причине, толкнувшей к преступлению. И третье, выйдя на улицы маршем протеста и солидарности с «Charlie Hebdo» французы таким образом поддержали действия журналистов в оскорблении религиозных чувств громадного числа верующих. Последним актом действия, маршем протеста, они подтверждают текущий процесс разделения народа на основе религиозного мировосприятия. Почему-то Европа не вышла маршем протеста после хладнокровного, методичного побоища, устроенного Брейвиком? Гибель 77 человек и ранения 151 не вызвало такой волны возмущения, особенно среди правящей элиты Европы. Видимо идеологические убеждения убийцы не позволили? Исходя из приговора, 21 год тюрьмы за более чем две сотни казенных людей, уйти от этой мысли трудно.

Многие не понимают или до конца не

осознают проблемы современного общества. Процессы, происходящие в Европе, открыто демонстрируют борьбу с законом Божьим. Хотят этого люди или не хотят, но Бог есть, Он Всемогущ и противоборство с Его заповедями приведет общество к краху. Оскорбление образов великих Пророков, мир им, посланников Божьих, причина гнева Господа и духовная гибель воинствующих невежд. Но Франция, агонизируя в сумеречном состоянии духовности, идет на открытое противостояние. Страна, провозгласившая себя центром мировой культуры и авангардом демократии, еще позавчера вела колониальные войны, уничтожая десятки тысяч ни в чем не повинных людей. Вчера она призывала бомбить Сирию и принимала в этом активное участие. Сегодня она позволяет оскорблять религиозные чувства значительной части членов своего общества, считая их гражданами второго сорта. Вполне «достойное» развитие демократии по-французски. И вообще «демократии» в лукавом понимании Запада и Америки.

Французы, провозглашая свободу, рьяно, в стае таких же богоборцев, защищали Pussy Rait, шайтанов в облики человека. Невольно напрашивается вопрос, свобода от чего? Так как при всем при этом, они не видят трагедии общества, сжигающего людей в Одессе. Не видят детей, гибнущих сотнями на улицах, в школах и больницах Малороссии и весь беспредел, творящийся на востоке Украины. Цинизм и лицемерие приведут Францию и Европу к печальному итогу.

Почитайте французских классиков 19, начала 20 века, и вы увидите поступательную деградацию морали. Принятие закона о гомосексуальных парах не сиюминутное решение группы людей, это четко планируемая долговременная акция, реализация идеологии шайтана.

Сатанинское злоумыслие постепенно вывело законы, касающиеся детей, из поля действия уголовного и гражданского Кодекса, что позволило создать базу Ювенальной юстиции. В прямом смысле детей вывели за зону действия Закона об их защите и сегодня они беззащитны перед гнилой моралью однополый идеологии. Сексуальные меньшинства, о пороках которых порядочные люди стеснялись говорить, сегодня довлеют над здоровой моралью остального общества. Бастионом и преградой для дальнейшей сатанизации

Франции, стала религия. Это суть происходящего процесса, остальное демагогическая обертка.

Аживые стереотипы о противостоянии мировых религий из того же сатанинского набора. Посмотрите в вероустав любых религий и найдете там Божественные принципы любви и справедливости, терпения и прощения.

Но как отражается происходящая «дисквалификация» морали на гражданском обществе России и Северной Осетии? Как молодежь воспринимает происходящее? Как случайность, спонтанный террористический акт или видят и понимают первопричину событий?

Какие-то процессы протекают и у нас, но не все связывают их в одну логическую цепь. Обнаженные женские тела в рекламе, обилие развлекательных заведений - типа «сауна», «раскрепощенная» часть молодежи - уже за границей морали. Пороки общества - это арсенал сатаны и когда общество смиряется с тем, что оно еще вчера порицало, то это ступенька вниз. Порок становится обыденным явлением. Естественно, следующая стадия заблуждения общества - тотальное давление на религию. Все, дальше тупик.

Бог один, Еунаг Хуцау. Принципы человеколюбия, заложенные в Откровениях Господа нашего, одинаковы во всех религиях. Они основа морально нравственных устоев общества. Религии противостоят злу внутри конфессий, в обществе, в мире. Зло это сатана. Он явный и хочется, чтобы люди осознали это. Что может противопоставить этому Осетия?

Только традиции вековой национальной культуры возвращенной и состоявшейся на канонах религиозного мировоззрения. Когда мы произносим слово «агьдау», то не задумываемся о том, что носители «агьдау» прошлых поколений, вряд ли согласились бы с тем, что происходит сегодня, вряд ли бы они нашли в нашей жизни тот «агьдау», которого придерживались. Нам нужны эти принципы, нам нужно единство в обществе и доверие друг к другу.

Чтобы вызвать доверие нужно быть искренним. Искренность, доверие и культура. Культура, которая не может быть полноценной без религиозной основы. Это основные принципы, которых нам не хватает, которые и являются преградой для всякой гнили.

Х. ГАЦАЛОВ

Хроника

В Соборной мечети г. Владикавказа состоялась «Круглый стол» на актуальную тему: «Никях. Смысл и значение обряда, его соответствие национально-культурным традициям».

В свете разводов семейных пар, а статистика удручает, скандалов и натянутых отношений между супругами, ближайшими родственниками, обсуждение и анализ данной проблемы приобретает важное значение не только с целью предупреждения негативных проблем ячейки общества, но и воспитания молодых пар и тех, кто готовится вступить в брак.

Название «Круглого стола» направило дискуссию на понятие смысла обряда и глубину ответственности молодых людей за традиции нашего народа на принципах фамильного, родственного участия и общей ответственности за воспитание следующих поколений.

Решение о проведении такого мероприятия было принято еще в сентябре прошлого года на первом съезде мусульманок Осетии. Организаторами круглого стола выступили Духовное управление мусульман Осетии и владикавказская община мусульман. В мероприятии приняли участие члены общин районов республике, люди, имеющие религиозное образование, и наши старшие, имеющие жизненный опыт и знание национальных укладов.

С приветственным словом к собравшимся обратился муфтий республики **Гацалов Хаджимурат**. По его словам проблемы, которые возникают в мусульманских семьях, можно разрешить только на основе знаний, аятов и хадисов, которые ниспосланы нам в Откровениях от Всевышнего. Поэтому сегодня предоставлена возможность всем желающим задать интересующие вопросы.

Нашими братьями было зачитано два доклада, прозвучавших на сентябрьском съезде мусульманок. Затем с обзорным докладом выступил имам, заместитель муфтия **Батраз Аршиев**. В своей речи он рассказал о важности семьи в Исламе, правилах бракосочетания и некоторых ошибках, допускаемых людьми, вступающими в брак.

Выступили также акасакалы общины, у которых за плечами многолетний жизненный опыт. **Казбек Мильдзиков** остановился на тех типичных проблемах, которые возникают в семье на доступном языке, объяснил все нюансы. Разговор на «Круглом столе» был открытым. Имамы по очереди отвечали на вопросы. Женская часть общины присылала вопросы в виде записок, и тоже получала ответы. Было озвучено множество предложений по улучшению системы бракосочетания в осетинском исламском обществе.

По милости Аллаха и Его предопределению «Круглый стол» завершился оформлением двух браков. В присутствии множества свидетелей никяхами были скреплены новые семьи.

В завершение с наставлениями и добрыми пожеланиями к собравшимся обратились муфтий республики Гацалов Хаджимурат.

Подробный материал о никяхе читайте на 4-й стр.

Хаджимурат ГАЦАЛОВ, муфтий РСО-А

«Воистину, Аллаху принадлежит то, что на небесах и на земле, Он знает ваше положение и тот день, когда они будут возвращены к Нему. Он поведает им о том, что они совершали, Аллаху известно о всякой вещи». (С. 24, а. 64)

а затем:

«Религия в современном мире», актуальная и обсуждаемая тема на многих дискуссионных площадках. Это не вызов времени, скорее пришло понимание необходимости определить место религии в жизни человека, в организации жизнедеятельности общества. Пришло время осознать, что религия не только доктрина, влияющая на часть гражданского общества, на его религиозный институт, а мировоззрение тех людей, которые живут в соответствии с Законом Божьим, по канонам, сложившимся на основе откровений Господа нашего, которые и определяют нравственную суть человека. Общество с высоконравственным призывом долговечно и не испытывает проблем в порядке преемственности. В противоположность ему, Безбожное общество, не имеющее долгосрочной перспективы. Задача нашего современного социума определить свое отношение к религии, к возможности ее нравственного влияния на общество светского государства.

Непонимание, иногда возникающее

«Он - Тот, Кто ниспосылает Своему рабу ясные знамения, чтобы вывести вас из мрака к свету. Воистину, Аллах сострадателен и милосерден к вам» (С. 57, а.9)

между религиозной частью общества и, так называемой светской, чувствуется и с ростом религиозного проникновения в общественную среду, скорее будет нарастать. Грань между взаимоуважительным сосуществованием этих частей общества и возможным откровенным противостоянием тонка, и время перевести это направление в доброжелательное, созидательное русло еще есть. Но необходимость принятия решений государственным институтом в этом давно назрела и может стать импульсом для дальнейшего развития гражданского общества.

Религия – духовная пища человека. И познание духовного, действия по его призыву должны только оживлять общество. Гармония сосуществования религии и общества, религии, как Закона Божьего и законов государства, залог и основа стабильности общества, его совершенствования для блага каждого. Две ипостаси человека – его сердца, его души – духовность, то есть, связь с Господом своим и физическое стремление к материальному миру, одно целое – когда они дополняют друг друга, когда наступает благоденствие и умиротворение его души. И человек живет и творит ради Аллаха, для всех людей, и общественные интересы главенствуют в его мировоззренческой системе. При отсутствии гармонии этих двух составляющих, человек находится во внутреннем конфликте, он не видит истины и колеблется в своих намерениях, ибо материальный фактор этого мира довлеет над духовной сутью и дает простор страстям. Общество, большинство которого состоит из таких индивидуумов, обречено на конфликтные и пограничные состояния. Оно также колеблется в своих меж-

ЗАКОН БОЖИЙ - ЗАКОН ЖИЗНИ

личностных, межнациональных и межконфессиональных отношениях.

Общество разделено. И временная стабилизация состояния разобщенных групп не создает основы для дальнейшей консолидации. Усилия власти в этом случае больше напоминают авральную систему погашения точек возбуждения проблемных ситуаций. То в одном регионе, то в другом, переходя от проблем социального характера к проблемам межнациональным. От межэтнического размежевания к конфессиональным недоразумениям, то есть, непониманием друг друга в любой сфере человеческих отношений. Ситуация обозначает отсутствие общего направления действий государственной власти в области идеологической программы развития общества. Все что делается, а надо признать делается немало, работает вхолостую и не затрагивает основную часть общества и больше напоминает полумеры, ибо нет позиции, определяющей направление того, что мы хотим видеть в результате наших действий. Пока все намерения и предложения не будут связаны общей парадигмой, движения в сторону консолидации общества не будет. Не всем ясное определение светского государства вносит в это аморфное и разногласное общество импульс разделения народа на «наших и ваших», а отчуждение влияния государства на эту ситуацию увеличивается.

Светское государство означает равноправие всех членов общества, повторысь, равноправие. Равноправное присутствие религиозных конфессий и самое главное, возможность человека реализовать свои религиозные обязанности, не нарушая при этом интересов и свобод другого человека, в том числе и нерелигиозного. На деле мы видим обратное, многие понятия светское государство трактуют как антирелигиозное.

Большое усилие на закрепление в сознании людей смысла светский – значит антирелигиозный, прилагают некоторые представители СМИ. Отсюда много проблем у верующих и, конечно, в первую очередь претензии к внешнему виду людей религиозных. Опять же, эти недоразумения усугубляются понятием «светский человек», то есть, его неприятие внешнего вида верующих определяет и формирует мнение общества к ним. Призывая к толерантности, они почему-то не думают соотносить этот призыв к себе, к своему невосприятию других.

Мне думается, что светское общество – это общество светского государства, в котором все равны – и атеисты, и люди религиозные, а светский человек, член этого равноправного общества и он может быть как верующим, так и не веру-

ющим. А лукавое понятие секулярности только добавляет в головы людей неразмышляющих возможность разночтения любого простого момента.

Что же мы хотим? Чтобы положения конституции распространялись на всех

одинаково. Чтобы все члены общества строили свои отношения и исполняли свои обязанности, исходя из положений закона. Нарушение этих границ в сторону кого-то или чего-то, предтеча всех остальных проблем, начало недоверия, царящего сегодня в обществе.

Многие «религиоведы», не понимая сути религии и объясняя причины ее распространения, особенно Ислама, главным фактором этого действия, называют принципы справедливости и равенства, заложенные в религии. Тем самым, не задумываясь, подчеркивают неравенство в обществе и несправедливость по отношению к целым группам людей.

Почему так происходит? Закон Божий утверждает справедливость и равенство между всеми, невзирая на нации и социальное положение. Но и законы государственные также говорят о справедливости и равенстве. Здесь нет конфронтации, она возникает при неисполнении этих законов, в несоблюдении идеи, заложенной в них. Люди верующие, исполняя законы своего Творца, Аллаха, в большинстве законопослушны и в гражданской плоскости. Люди, не верующие отрицают Закон Божий и ставят под сомнение государственные законы, гарантирующие верующим право на вероисповедание. Притеснение верующих и ограничение их прав, есть прямое нарушение закона и одна из главных причин религиозной нестабильности нашего времени.

Задача общества, всех его субъектов – религиозных и не религиозных – осознать опасность нетерпимости, как основы в юридическом, закононарушающем аспекте, так и в создании напряжения внутри общества. И то, и другое, как причина и следствие, создают возможность влияния третьих сил, заинтересованных в нарастании проблем и перманентного волнения Российского общества в расшатывании ситуации в своих целях, пользуясь нашей разрозненностью. Это беда любого общества, приводящая его к размежеванию, к сложности воспитания не только одного члена общества, а целого поколения. Лозунг всех времен и всех народов – единение. Он исходит из Закона Божьего: **не разделяйтесь**, принципа, объединяющего все системы взаимоотношений, начало общественного созидания. Во всем, где необходимо коллективный разум и общее усилие. Отсюда берет начало коллективная ответственность и осознание этого приведет к изменению положения людей и всего общества. Главный создатель такого общества Государство, он же и ответчик за его эволюцию. Все его институты должны руководствоваться одной общей идеей, идти к одной цели и со-

обща решать задачи достижения этой цели. Первые помощники на этом пути религиозные сообщества – как наиболее знающие и наиболее озабоченные в желании привести народ к моральному совершенству. Такие формы сотрудничества, как государственно – конфессиональный и межконфессиональный диалоги, не отвечают требованиям времени.

Выражение президента РФ Путина В.В. на тему: «Определение – государство отделено от религии устарело и его необходимо наполнить новым смыслом» уместно именно в этих отношениях. Нужен не диалог, а совместная деятельность. Совместная – каждый час, каждый день на благо общего дела. С конкретной программой и ясным пониманием конечной цели.

Нельзя бороться с религией или имитировать помощь религиозным общинам с явным намерением ограничить поле их деятельности. Ничего, кроме вреда в перспективе это не принесет.

Примеров в истории достаточно. Наиболее близкий для нас и самый разрушительный – развал СССР. Громадную и прямо скажем, великую страну развалила не экономика, это последствие. Разрушение религиозных устоев в начальный период Советской власти привело в дальнейшем Великую страну к краху. Это путь в никуда всех Боготворческих государств вопрос только во времени, необходимого для духовного коллапса всего нескольких поколений.

Фундамент, на котором должно основываться наше общество, нравственное воспитание молодежи и ее образование, в том числе и религиозное.

Государство должно помочь религии стать моральным стержнем общества, а религия будет помогать государству в его стремлении консолидировать общество. Воспитание стоит первым, принципиальным пунктом. Это основа человеческого нрава, который будет дополняться знаниями.

Отсутствие воспитания, дурной нрав – серьезная проблема и в дальнейшем этот фактор довершает разрушение личности. Возникает возможность для созревания экстремизма любой на-

«Они хотят погасить свет Аллаха своими ртами, но Аллах сохранит Свой свет, даже если это ненавистно неверующим» (С. 61, а.8)

правленности. Потом, уже никакое образование не сможет исправить положение этих людей, только может ухудшить. Ибо образованность невоспитанного человека, зачастую приводит его нрав к гордыне, к нетерпимости, к желанию довлеть над другими. Это при сопутствующих проблемных ситуациях религиозного, национального или социального характера может стать серьезной причиной радикализации.

У нас один общий дом и одна общая судьба. Принципиальное условие общего дома – доверие всех субъектов общества друг к другу. Доверие и прозрачность намерений, доверие и искренность в делах и в отношениях.

Говоря о светском государстве, мы акцентируем внимание на равноправие, то есть, на равные возможности каждого. Все это обязательно должно базироваться на доверии, доверии к человеку, к конфессиям, к обществу, к государству. Мотивация у всех должна быть одна – благо нашего народа.

МОЙ ИМАМ...

ВОСПОМИНАНИЯ БИЯЛЬ-ТИМУРА ГАЗДАРОВА О ИМАМЕ РАСУЛЕ ГАМЗАТОВЕ.

Писать об имаме Расуле мне трудно. Но не писать тоже не могу. Мой имам Расул побуждал меня заниматься исламской деятельностью в интернете, и я не имею права не воспользоваться этим интернетом и нашей газетой, чтобы вспомнить моего имама, этого незаурядного истинного мусульманина.

Эпизод 1. Первое, что вспоминается в отношении этого человека ко мне, - это наш Хадж в 2012 году. По состоянию здоровья мне в этом святом путешествии нужна была помощь. Помощь и поддержку я ощущал со стороны десятка людей - знакомых и не знакомых, людей разных возрастов и совершенно разных социальных групп. Я всем им благодарен, но в данный момент в памяти всплывает один случай.

В последний день ташрика, когда паломники кидают камни в специальные столбы и направляются в Мекку в гостиницу, нам надо было пройти несколько километров. Как только мы выехали из пааточного городка Мина (я сидел в коляске, а другие шли пешком), нас увидел Расул, он попросил мою коляску и начал меня вести. Вез и вез. Мы не только не отставали от группы, но даже были впереди, как тогда шутил он: «Мы с тобой в авангарде».

Несмотря на то, что рядом с нами были тогда мои близкие родственники, Расул всю дорогу вез меня, вплоть до моей комнаты. И лишь потом я понял, что все эти неудобства, которые он испытывал, приносил ему удовольствие. Ведь он был из тех, кто, делая добро другим, получал удовольствие сам.

Говоря о Хадже 2012 года, я вспоминаю и другого нашего имама Ибрагима Дударова. В тот день, когда мы уезжали на святую землю, была пятница. После джума-намаза нас провожала вся наша община - несколько десятков, а может и сотня людей. И это был одним из самых счастливых дней в моей жизни.

Когда мы все сели в автобусы, Ибрагим поднялся в наш автобус. Увидев меня, улыбнулся, и сказал: «А я тебя искал Биаль, хотел попрощаться». Это тоже давало мне поддержку в этом путешествии, как говорят в нашем народе: «Давало мне ныфс в совершенни Хаджа».

Эпизод 2. Сегодняшний мир изо дня в день становится все черствее. Все дальше уходят люди от Всевышнего, любви и милосердия. Мир окутан жестокостью и преступностью. Убийства имамав тому яркое подтверждение.

Конечно, живя в этом обществе, у меня тоже бывают проблемы, я тоже по своей натуре склонен долго и больно переживать за личные и общественные проблемы.

Но какие бы проблемы у меня ни были, когда я приходил на урок Расула вечером в мечеть, практически через пять минут все проблемы с моей головы куда-то исчезали и мне становилось очень легко.

Это был не гипноз, а то, что описывается в хадисе: «Муслим передает со слов Абу Хурайры, да будет доволен им Аллах, что посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «... Вступившему на какой-нибудь путь в поисках знания Аллах за это облегчит путь в Рай, а когда люди собираются в одном из домов Аллаха, где они совместно читают и изучают Книгу Аллаха, обязательно нисходит на них спокойствие, и покрывает их милость, и окружают их ангелы, и поминает Аллах среди тех, кто находится перед Ним...».

Эпизод 3. После обеда 16 августа 2014 года. Летом мне нравится добираться до мечети на маршрутке и пешком по проспекту. Тот день не был исключением. Дойдя до рай-она мечети, я посмотрел на окружающих меня людей. Красивая молодежь, уважаемое старшее поколение отдыхало на берегу Терека. Но, подумав я - до них еще не дошел Свет Единобожия, они еще не на пути в Рай. В сердце были какие-то светлые чувства: община мусульман республики окрепла, встала на путь Созидания во благо народа, у нас очень уважаемый и авторитетный муфтий, у нас имам Расул, читающий проповеди и уроки, о которых мечтают многие верующие в других регионах. У нас уже проложены мосты с обществом, по которым люди могут получать знания об Аллахе, о вере и т.д. Но эти светлые чувства были ранены через несколько часов.

Эпизод 4. Вечер 16 августа 2014 года. В этот день у нас были гости - делегация мусульман Крыма. С ними общались на маджлисе наш муфтий Хаджимурат Гацалов, председатель нашей общины Нурбек Лутфи и имам Расул. Расул был очень задумчив и немногословен в этот вечер. Помню, когда мне

надо было встать с места, я оперся на плечо моего брата Расула. И этот момент четко всплыл в моей памяти через полтора часа, когда мне сообщили об его убийстве.

После ночной молитвы имам Расул дал мне несколько поручений, связанных с его проповедями, которые я выкладывал в Интернет. Придя домой, я сразу приступил к выполнению этого поручения. Но меня прервало сообщение от одного из братьев, который находится вне страны. Он спросил меня просто: «Что случилось? Скажи мне, чтобы я успокоился». С этим братом мы часто общаемся, и утром в тот день я сказал ему, что, может, позже поговорим по скайпу. Я думал, что он спрашивает меня о нашем предстоящем разговоре. Я ему говорю, что разговор не такой важный и поговорим завтра. Он, поняв, что я не в курсе происходящего, попросил меня позвонить муфтию. Я удивился: «Зачем в такое позднее время звонить муфтию, он за день устает и, наверное, уже отдыхает дома».

Но разговор уже показался мне странным и настороженным. Я действительно взял телефон и хотел набрать Хаджимурату. Но снова посмотрев на монитор, я увидел сообщение, от которого почти уже четыре месяца не могу прийти в себя «...Говорят, Расула убили...».

Моей хладнокровности хватило на доли секунды. Не поверив сказанному, я начал обзванивать наших братьев. Сначала я позвонил муфтию, но он не поднял, и, как он мне потом сказал, не поднял телефон, чтобы не расстраивать. Я продолжал звонить другим братьям, но никто не отвечал на мои звонки. Все это время успокаивал себя мыслью, что все это неправда - с Расулом все хорошо.

Но на мой звонок ответил наш брат Алан Золоев. Услышав, как Алан, плача, говорит мне «Алло», я понял, что все это правда. В тот же момент, как будто я с нашей общиной снова перелетел на 26 декабря 2012 года, на ночь убийства имама Ибрагима. Все было очень похоже.

Ночью с 16 на 17 августа я хотел выехать из мечети, иди в морг, или в нашу мечеть. Но старшие братья запретили мне до утра выезжать, аргументируя тем, что нам придется долго стоять на ногах, и мне будет трудно. Тогда я остался дома.

Ночь пролетела очень быстро, хотя я и на минуту не закрыл глаза, чтобы поспать. Рано утром направился в мечеть по своему маршруту. Но, проходя по безлюдному проспекту, у меня уже не было такого настроения, как вчера. В голове крутились мысли, которые начали складываться в рифму. Тогда я сочини порядка десятка куплетов, а теперь ничего из них не помню. И вряд ли вспомню. Это были слова о моих двух имамах и моем народе.

Тогда я уже знал, что впереди один из самых тяжелых дней в нашей жизни. В жизни нашего джамаата. Таковым он и оказался. Трудным не в физическом плане, а моральном. Весь день меня мучила одна мысль: завтра будет понедельник, но после вечернего намаза Расул больше не проведет урок.

Что же касается тех, кто второй раз вонзил нож в сердце нашей общины, то, думаю, много говорить о них, вспоминая имена наших имамав, даже не следует. Они своими делами унизили себя в глазах здравомыслящих людей. Да, я хочу, чтобы их нашли в этой жизни, потому что это было бы знаменем для осетинского народа и для всех людей, которые еще не потеряли способность размышлять. Размышление - вот о чем говорил Расул в своей последней проповеди.

Но у меня есть одна мечта, она обращена к Всевышнему Аллаху и исполнится только тогда, когда начнется Божий суд после смерти.

Я хочу, чтобы Аллах воссоединил меня и всех мусульман с этими двумя имамами. И чтобы мы увидели, как приведут тех, кто поднял свои грязные руки на Ибрагима и Расула. И чтобы мы увидели, как они будут унижены, обделены милостью Аллаха. И чтобы мы увидели, как приведут наших братьев Расула и Ибрагима, и раны, которые им нанесли при убийстве, будут лахнута самыми сладкими запахами. Они будут возвышены над преступниками. Именно тогда станет известно, кто является победителем, а кто - проигравшим. И я уверен, что итог будет не на стороне убийц - преступников.

Несмотря на всю боль и проблемы, у меня не пропадает надежда на то, что мой народ, наши старшие, наша молодежь получают информацию о божественной истине. Ведь как говорил имам Расул: «Ислам не привязан к какому-либо человеку или лидеру. Развитие Ислама зависит от воли Всевышнего». Аминь.

Во имя Аллаха Милостивого, Милосердного

Хвала Тебе, о Милостивый и Милосердный. Дай нам силы и возможность провести наше временное пребывание на этой земле согласно твоей Книге жизни - Корану и Сунне Пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, и даруй нам прощение в День Воздаяния!

Терпение... Это ни с чем не сравнимое качество верующего очень высоко ценится создателем всего сущего - Всевышним Аллахом. Оно в наибольшей степени помогает человеку возвыситься и обрести всевозможные блага в отведенном нам отрезке земной жизни.

«Они получают свою награду в двойном размере за то, что были терпеливы. Они отвращают зло добром и расходуют из того, чем мы наделили их» (с.28, а.54).

«О те, которые уверовали! Обратитесь за помощью к терпению и намазу. Воистину, Аллах с терпеливыми» (с.2, а.153).

«Воистину, терпеливым их награда воздается полностью без счета» (с.39, а.10).

«Глаза плачут, а сердце скорбит, но мы не говорим ничего, кроме удобного Господу нашему, хотя, поистине, мы опечалены разлукой с тобой, о Ибрахим».

Так давайте же быть терпеливыми в несчастье, бедности, болезни, поклонении, потере близких нам людей... Да разве можно перечислить все те крутые повороты жизни, в которых оказывается раб Божий? И главное, в такие минуты не опускать руки, ни на миг не впасть в сомнение, даже если predetermined Аллахом причинит тебе, казалось бы, невыносимую боль. Постарайся притупить эту боль, сжать зубы и терпеть. А благодарность Аллаха непременно придет: **«Ангелы будут входить через все ворота со словами: «Мир вам за то, что вы проявили терпение! Как же прекрасна последняя обитель!»** (с.13, а.24)

Что касается пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, и его сподвижников, то они проявляли ни с чем не сравнимое терпение. Например, когда во время намаза, который совершал Мухаммад, да благословит его Аллах и при-

ТЕРПЕНИЕ - половина веры...

Таких аятов, где упоминается о терпении, в Коране больше семидесяти. И в каждом из них подчеркивается о неисчислимых наградах, которые дает Всевышний Аллах за проявленное терпение.

Представьте себе. Аллах одаривает тебя какой-нибудь милостью, но через некоторое время забирает ее. Но за это ты проявляешь не негодование, а терпение. Восхваляешь и благодарить Аллаха. И за это удивительное качество богобоязненности наш Создатель награждает Своего раба благом, в несколько раз превышающим забранную милость, а в вечной жизни обещает Рай. Однако таким терпением может обладать не каждый мусульманин. Оно бывает только у глубоко верующего и богобоязненного человека, у которого вера занимает в душе особое место. Это тот истинный мусульманин, которому в общении с невежественными людьми наносит оскорбления, обиды, унижения... А он терпит.

Проявлять терпение надо всегда и во всем. Особенно надо воздержаться от таких неуместных в Исламе проявлений как клевета, ложь, сквернословие, брань. По этому поводу Всевышний Аллах в Священном Коране предостерегает: **«О те, которые уверовали! Пусть ваше имущество и ваши дети не отвлекают вас от поминания Аллаха. А те, которые поступают таким образом, окажутся потерпевшими убыток»** (с.63, а.9).

Терпение является одним из величайших качеств, дарованных верующему Всевышним Аллахом. Ведь раб Аллаха во всех поступках и обстоятельствах нуждается в терпении. И, прежде всего, в исполнении возложенных на него обязанностей в поминании и поклонении. А это значит, что мы, рабы Аллаха, ни в коем случае не должны роптать на predetermined судьбу, если даже она, как говорится, очень горькая. И никогда не думать, тем более горькая, что Аллах обделил нас благополучием. Ведь подумай, если Он дал тебе терпение, то тем самым сделал тебе самый лучший подарок. В связи с этим четвертый халиф Али, да будет доволен им Аллах, сказал: «Терпение в вере то же самое, что голова на туловище».

Особое терпение надо проявлять в семейной жизни. В ней возникает много различных бытовых ситуаций, касающихся материального обеспечения, воспитания детей, подчинения жены мужу, поклонения Аллаху. От того, как проявит себя тот или иной член семьи, зависит дальнейшее их проживание под одной крышей. Именно здесь надо проявить величайшее терпение, от которого будет зависеть сохранение семьи. Кроме этого от Всевышнего Аллаха они получают неограниченную награду.

В терпении нуждается и верующий и верующий, которого постигло горе, выражающееся в потере близких ему людей. В этой ситуации человеком овладевает грусть, сердце начинает болеть и не может сдержать слез как, например, это случилось с пророком Мухаммадом, да благословит его Аллах и приветствует. Когда умер его сын Ибрахим, он сквозь слезы сказал:

ветствует, близ Каабы, группа мекканских многобожников во главе с Абу Джахлем сидела недалеко и решила поиздеваться над ним. Один из них принес верблюжьи кишки и положил их во время поясного поклона ему между лопатками. Вдобавок они начали показывать жестами и смеяться над ним. Несмотря на такое омерзительное состояние, наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, долго оставался в таком положении, пока не пришла его дочь Фатима и не сбросила их. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, трижды проклял всех семерых, перечислив их имена. И, действительно, они были убиты во время битвы при Бадре.

Неверующие многобожники шли на всякие ухищрения и безрассудства, чтобы вывести мусульман из себя, порвать ту невидимую нить терпения и стойкости, которые вложил в них Аллах. Но все эти старания оказывались такими слабыми перед их самоотверженностью и деликатностью в распространении Ислама, что многие склоняли свои головы перед ними и становились на путь Истины. Как это случилось с ярым врагом Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, сыном его дяди Абу Суфьяном. Этот курайшит - многобожник отличался особой жестокостью в отношении Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, и его сподвижников. Он преследовал его и в Медине, и в Мекке с намерением убить. И это продолжалось довольно долгое время, пока он не убедился в том, что бессилен перед этим, поистине, великим человеком и не признал его, как Пророка и Посланника Аллаха. С этими мыслями Абу Суфьян подошел к Пророку, да благословит его Аллах и приветствует, и прочел ему стихи: «... Не сам я вышел на Него, а указал мне путь к Аллаху тот, кого преследовал я постоянно!».

Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, выслушав его, сказал: «Эти ты меня преследовал постоянно». Как сообщает источник, после принятия Исаама Абу Суфьян испытывал большой стыд и никогда не поднимал глаза на Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует. Пророк же, да благословит его Аллах и приветствует, в свою очередь засвидетельствовал, что его ждет Рай.

А нам надо молиться, просить Всемогущего Аллаха, чтобы Он не лишил нас веры - той веры, которую трудно приобрести и легко потерять. Не дай нам Аллах почувствовать ту страшную болезнь, которая называется неверие. А в случае испытания нас какой-нибудь болезнью или трагедией взамен дай силы и возможность совершать больше угодных Тебе дел, которые приведут в Рай.

О Аллах, сделай твердыми наши души, ведь сохраняя твердость на нашем пути может только тот, у кого вера на высоте, а богобоязненность - в душе.

О Аллах, прости нам наши вольные и невольные грехи, слабость и сомнения. Прости и помилуй! Аминь.

**К. Тегаева,
г. Владикавказ**

«НИКЯХ - ВРАТА СЧАСТЬЯ...»

С именем Аллаха Милостивого, Милосердного

Хвала Аллаху, который сказал в ясных аятах Своей Книги: «Среди Его знамений – то, что Он сотворил из вас самих жен для вас, чтобы вы находили в них успокоение, и установил между вами любовь и милосердие...» (с.30, а.21.)

Благословение и мир Его пророку Мухаммаду, следующие слова которого дошли до нас в одном из его достоверных хадисов:

«Женитесь на любящих и часто рожаящих женщинах, и я буду гордиться вами числом перед другими пророками в День воскресения». (Передали Ахмад и ат-Табарани.)

Эти сура и хадис побуждают к никяху (бракосочетанию), ибо он является путем пророков и посланников Аллаха. Несмотря на это, сегодня многие молодые люди не желают вступать в брак, не придавая ему значения и пренебрегая его достоинством.

Молодые (парень и девушка) должны вступать в брак с намерением усмирить свои души и оградить их от всего того, что Аллах сделал для них запретным. Если они поступят таким образом, то их совместная жизнь будет записываться им в качестве пожертвования.

Пользы от никяха очень много: сохранение и укрепление религии, защита женщины и забота о ней, продолжение рода, увеличение количества мусульман, осуществляя тем самым гордость, которую будет испытывать Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, в Судный день (у него будет самая многочисленная община) и многое другое.

Никях оберегает честь мусульманина, помогает ему сохранить целомудрие, наделая его высокими качествами непричастности к непристойным и греховным поступкам.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, побуждал к бракосочетанию тех молодых людей, у которых есть возможность, и повелел постыдиться тем, кто не имеет возможности к браку, так как пост подавляет вождление, то есть, оберегает его от совершения непристойных поступков.

Сообщается от Абдуллы ибн Амра ибн Аль-Аса, да будет доволен им Аллах, что посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Этот мир

– временное пользование, и лучшим наслаждением является праведная жена». (Муслими)

Женщина может явиться причиной счастья мужчины, как и мужчина может стать причиной счастья женщины. Однако, для счастья требуется одно необходимое условие – оба супруга должны быть праведными. Если же это условие не выполняется, то они могут стать причиной страдания.

Сообщается от Са'ада ибн Абу Уаккаса, да будет доволен им Аллах, что посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал, что есть «Четыре вещи для счастья: праведная жена, обширное жильё, праведный сосед и приятное средство передвижения. И четыре вещи для страдания: плохой сосед, плохая жена, плохое средство передвижения и тесное жильё». (Привёл Ибн Хиббан)

Не секрет, что молодожёны испытывают радость после бракосочетания. И продолжение этой радости зависит от их праведности. Ведь супружеская жизнь может превратиться в страдание, если кто-нибудь из них станет поступать плохо. Только в семье, где правят любовь и взаимное уважение, могут сформироваться личности с высокой нравственностью, к которой призывает Ислам. Поэтому семья является той ячейкой общества, тем строительным материалом, благодаря которому строится успешное общество.

Самая главная радость в жизни мусульманина – его праведная жена. Она хранит семейный очаг, заботится о своем муже и детях. С такой женой мусульманин находит покой и утешение и всецело полагается на нее, когда его постигают беды, несчастья, усталость.

В Исламе женщина вправе сама выбирать себе мужа. Никто не может принудить ее выйти замуж за человека, который ей не нравится. Но это не значит, что мусульманка не должна прислушиваться к советам родителей, которые накопили богатый жизненный опыт. Самые главные качества, по которым мусульмане выбирают себе спутника жизни, – это отношение к религиозным обязанностям и нрав, т.е. характер. Если выбор сделан осмысленно, основываясь на этих двух качествах, то семья будет крепкой и счастливой.

Как видите, в основе мусульманской семьи лежит не насильственный, а добровольный, свободный брак между мужчиной и женщиной. Основными же принципами семейной жизни являются: вера в единого Бога, покорность Ему во всех делах, любовь между супругами, уважение к родителям и воспитание достойных и благонаравных детей.

В Исламе развод разрешается, но является самым нелюбимым деянием перед Аллахом. В Коране Аллах указывает нам на святость супружеских уз и призывает супругов к терпению и согласию.

Долг супругов состоит в воспитании детей в духе богобоязненности и нравственности, которые являются основными принципами Ислама. Дети, в свою очередь, должны почитать своих родителей. Вот что предписал Всевышний Аллах об отношении к родителям: «Твой Господь предписал вам не поклоняться никому, кроме Него, и делать добро родителям. Если один из родителей или оба достигнут старости, то не говори им: «Уф!». Не кричи на них и обращайся почитательно. Склони перед ними крыло смирения по милосердию своему и говори: «Господи! Помилуй их, ведь они растили меня ребенком». (С. 17, а. 23-24) Особое место Ислам отводит матери. «Рай находится под ногами ваших матерей», – говорил пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и приветствует.

Украшением любой семьи являются, несомненно, дети. Они приносят нам радость и, в свою очередь, мы возлагаем большие надежды на них. Это наши будущие помощники и опора в старости. Станут ли они такими, зависит от того, насколько успешно удастся нам воспитать и сформировать их, как личности.

В мусульманской семье, где соблюдаются предписания Ислама, супруги осознают ту ответственность, которая возложена на них в деле воспитания детей. Они могут стать источником радости для родителей, но могут стать и источником бед и несчастий не только для семьи, но и для общества.

Воспитание детей начинается с периода грудного вскармливания. В Коране Господь повелевает женщине кормить ребенка грудью до двух лет: «Матери должны кормить своих детей грудью два полных года, если они хотят довести кормление грудью до конца». (С.2, а. 233)

Несколько лет назад врачи советовали кормить грудью только до года, а сейчас

они рекомендуют кормить до двух лет, как и сказано в Коране. Грудное молоко укрепляет иммунитет, лечит не только тело, но и душу ребенка. Кроме этого, кормление грудью полезно и для самой женщины. Оно помогает избежать таких болезней, как рак молочных желез и половых органов.

К сожалению, многие современные женщины отказываются кормить своего ребенка грудью, боясь его деформирования. А в некоторых случаях ребенок сам отказывается от грудного молока, которое отравлено алкоголем, табаком и наркотиками. Мусульманка, как мать, осознает всю важность грудного кормления и старается сохранить грудное вскармливание до двух лет.

С ростом ребенка увеличивается его потребность во внимании обоих родителей. Важно не упустить моменты воспитания определенных качеств в детях по мере возрастания их способности понимать жизненные ценности.

Сегодня, когда со всех сторон нас атакует информация о разврате, насилии, становится все труднее сберечь ребенка от этого негатива и воспитать в нем благонравие. Очень важно для мусульманской семьи воспитать в ребенке веру в единого Бога. Без веры ребенок может вырасти человеком, который потеряет свое здоровье, предаваясь пагубным привычкам. Только окружив его в семье атмосферой благонравия и любви к Богу, можно направить воспитание ребенка в нужное русло.

В настоящее время стало как-то не модно заводить семью. Молодежь считает, что нужно как следует «нагуляться», а потом подумать о создании семьи. В результате от «нагулявшихся» и потерявших в результате этого часть своего здоровья родителей рождаются больные дети. Педиатры обеспокоены тем, что с каждым днем здоровых детей рождается все меньше.

Сегодня многие общественные деятели и известные политики бьют тревогу о том, что идет распад общества, который может привести к демографическому кризису. Распад общества – это результат распада семьи. Не приведет ли это к распаду всего государства? Не пришло ли время для кардинального пересмотра жизненных ценностей?

Ислам не считает мелочью свободные половые связи и супружескую измену. В Исламе это не только аморальный поступок, это преступление, грозящее человечеству гибелью. В Исламе семья – добродетель, праведность. Спасение человечества сегодня в возрождении истинных семейных ценностей, тех, которые приняты в Исламе, христианстве, иудаизме.

А. Гацалова,
с. Чиколы

Наши праведные предки

Шейх Батырбек Абисалов

Еще до Октябрьской революции 1917 г., в с.Кора-Урсдон проживала семья Абисаловых. Отец семейства - Хаджи-Бекир Абисалов и жена - Амина Кантемирова. У них было трое детей – сыновья Батырбек, Давлетхъо и Аслангерий. Они были еще совсем маленькими, когда переехали на постоянное место жительства под Кисловодск. Здесь через некоторое время умирает Амина. Хаджи-Бекир женился второй раз на карачаевской девушке из фамилии Крымшамхалова и родились у них сын Магомед и дочка Фатима.

Старший сын Хаджи-Бекира – Батырбек еще юношей уехал учиться в Стамбул, где поступил в медресе. По окончании его он женился на дочери своего учителя – шейха. Через какое-то время Батырбек получает весть о смерти своего отца и выезжает в Россию, чтобы постоять над его могилкой. Здесь его застает Октябрьская революция с ее антирелигиозными действиями и массовыми арестами людей разных поколений. Десять лет тюрьмы выпало и на долю Батырбека. Его судили обвинив в шпионаже в пользу Турции.

После десятилетнего заключения Батырбек приезжает в Дагестан, г. Хасавюрт, где проживали в то время его бра-

тья Аслангерий и Давлетхъо, начал трудиться с ними. Строил мосты, укреплял берега рек, выполнял и другие работы. Так проходили дни. Часто они бывали такими грустными, что с утра до вечера его глаза не просыхали от слез. Когда его спрашивал Аслангерий - почему плачет, он отвечал, что скоро наступит такое время, когда человеческая кровь будет литься ручьями.

И вот началась Великая Отечественная война. Батырбека снова арестовали, но сейчас уже за его убеждения. И опять получает десять лет тюремного заключения. В то же время по ложному обвинению получает срок (три года) его брат Аслангерий и ссылается в Казахстан. После десяти лет Батырбек освобождается и переезжает сначала к брату Аслангерию, а потом в Кисловодск, где и умер в 70-х годах, так и не вернувшись в Осетию. В Турции у него остались жена и трое детей.

Не стоит, наверное, писать лишней раз, насколько верен оказался Батырбек своей вере, насколько был крепок его иман, если за веру в общей сложности он отсидел двадцать лет. И в течение этого времени ни на один миг не забывал о Всевышнем Аллахе – своем Создателе.

Да помилует его Аллах.

Факт

ФИКХ - СВОД НЫНЕШНИХ ЗАКОНОВ

Одним из первых камней, заложенных в фундамент новой цивилизации в эпоху Возрождения в Европе, стала разработка законодательства. Люди, да и руководители государств, всегда понимали, что при анархии не может быть сильной власти. Также понимали, что первым делом для создания такой власти необходимо разработать законы. Но откуда им взяться, если, в сущности, в те времена о них никому ничего не было известно. И вот в те далекие времена на помощь приходит Ислам. Хотя это не известно широкому кругу людей, но большая часть европейских законов почерпнута из исламского права (фикх). Ярким примером тому служит известный Кодекс Наполеона Бонапарта, давший мощный толчок для последующего кодификационного процесса во многих странах мира, не имевших до этого ничего подобного. По этому поводу английский писатель Герберт Уэллс в своей книге «Краткая история человечества» писал: «Европа обязана Исламу большей частью своего административного и торгового права». Французский профессор Седилло, описывая историю арабов, упомянул куда более удивительный факт: «Кодекс Наполеона взят из книги по маликитскому мазхабу, одной из четырех общепризнанных мусульманских школ права».

«Английский парламентарий и публицист эпохи просвещения Эдмунд Берк сказал следующее: «Магометанский, то есть, мусульманский закон регулирует всех – от правителя до низшего слоя населения. И этот закон построен на правовой системе. Закон Ислама является величайшим справедливым законодательством на Земле, подобного которому человек не создал прежде и не сможет в будущем».

Небезызвестный юрист Фамбре также сказал: «Исламское право настолько объемное, что я не перестаю удивляться тому, как вы не извлекаете из него системы и положения сообразно вашему времени и месту».

Таких цитат можно привести тысячи и не будет в этом ничего удивительного. А удивительно то, что весь этот фикх в совокупности был упорядочен всего за десять лет. Не покинул посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, этот мир, пока не успела сложиться система фикха. А в последующие три века были составлены основные книги и своды по фикху, как в основах, ответвлениях, так и в применении основ на ответвлениях, а также построении ответвлений на основах. Таково положение фикха, но мы сами не до конца понимаем того, насколько нуждаемся в нем, в то время, как это успели понять другие.

Просьба уважительно относиться к газете, в ней упоминаются слова Аллаха и пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует.



В последнее время улицы нашего города все заметнее наполняются радующими глаз нарядами, соответствующими требованиям Шариата. Но, к сожалению, не менее стремительно растет и разврат, который все чаще констатируется в нашем обществе.

Во времена наших бабушек женщина была намного скромнее, чем сейчас. Скромность наблюдалась в поведении, разговоре, одежде. Она всегда отличалась от Запада стыдливостью. И их форма одежды - явное этому доказательство. - Они повязывали платок, тем самым скрывали свою красоту от посторонних мужских взглядов.

До сегодняшних дней на Кавказе сохранилась традиция одевать невесту в национальное свадебное платье, которое символизирует чистоту и целомудрие девушки, что указывает на нравственное воспитание, честь и благородство.

Если смотреть на русский национальный костюм, то он тоже выглядит как хиджаб. Волосы спрятаны под косынкой, платье широкое, скрывающее очертания фигуры. Во всех национальных костюмах разрешалось чаще всего открывать только лицо и кисти рук.

Платок - это не национальная форма арабов, как многие привыкли думать. Это одежда, соответствующая нормам Шариата - не обтягивающая, длинная, не вызывающая. Носить платок - это приказ Аллаха. Исламские ученые единогласны в том, что мусульманка, достигшая половой зрелости, обязана покрывать голову и тело перед мужчинами, за которых ей нельзя выходить замуж. Это положение опирается на слова Всевышнего: *«Пусть они не выставляют напоказ своих прикрас, за исключением тех, которые видны, и пусть прикрывают своими покрывалами вырез на груди и не показывают своей красоты никому, кроме своих мужей, или своих отцов, или своих свекров...»* (С.24, а.31). Слова «кроме тех, которые остаются видны» были по-разному истолкованы комментаторами. Очевидно, что речь здесь идет о том, что нельзя скрыть от посторонних глаз.

Ибн Масуд считал, что речь идет о

«...НЕ ПОКАЗЫВАЙТЕ СВОЕЙ КРАСЫ...»

«О Пророк! Скажи женам своим, дочерям своим и женщинам верующих мужчин, чтобы они опускали на себя свои покрывала. Так будет легче узнавать (отличать от рабынь и блудниц) и не подвергнут оскорблениям. Аллах - Прощающий, Милосердный».
(с.33, а.59)

верхней одежде. Это мнение поддерживали аль-Хасан аль-Басри, ибн Сирин и др. В отличие от них ибн Аббас считал, что речь идет о лице и кистях рук. В Сунне Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, есть много указаний на то, что женщина должна скрывать свое тело. Но хотелось остановиться на хадисе, переданном матерью правоверных Айшей, да будет доволен ею Аллах, переданном Абу Даудом. В нем сообщается, что Асма бинт Абу Бакр пришла к Пророку, мир ему и благословение Аллаха, в тонкой одежде. Он отвернулся от нее и сказал: *«Асма, если девушка достигает половой зрелости, то из ее тела можно видеть только это»*, - и показал на ее лицо и кисти рук. Таким образом, нет никаких сомнений в том, что мусульманка должна носить хиджаб - одежду, скрывающую ее тело от посторонних глаз. Это положение опирается на коранических аятах и признается всеми авторитетными богословами. А Аллах знает лучше!

Если провести аналогию с христианством, то, прочитав Библию, можно найти и там повеление Господа о ношении платка. В посланиях апостола Павла сказано: *«Ибо если жена не хочет покрываться, то пусть и стрижется; а если жене стыдно быть остриженной или обритой, пусть покрывается».*

Платок для сегодняшнего общества уникален тем, что является ярким подтверждением перехода к Исламу. Переплетение религии с местной культурой республики и страны - аспект, безусловно, положительный - но все же сыграло с нами злую шутку. Ислам стал лишь этническим атрибутом, в отношении которого мы лишились главного отличия разума - последовательности.

Мы верим в полное господство Аллаха над миром, но нам порой абсолютно безразлично, о чем Он говорит в своей Книге. Мы верим в Коран, но не верим в Судный День, который в нем подробно описан. А если и верим, то это никак не мешает хладнокровно пускать жизнь на самотек. Мы можем часами рассуждать о том, как Аллах в Судный День поступит с «бедными чукчами», до которых не дошел исламский призыв, в то время как неизвестно, что ждет нас самих. Нас, до которых этот самый призыв дошел, но будто лишь для того, чтобы лишиться оправдания.

Причины, по которым мы не хотим соблюдать обязательное, не блещут оригинальностью. Женские отговорки от платка - не исключение. Женщина, позволяющая себе на улице то, что она сегодня позволяет, - это чья-то мать, дочь, сестра, жена! А позволяет она себе зачастую не больше, чем ей позволяют мужчины. Тенденция, согласно которой между полами на Западе стираются всякие грани, похоже, дошла и до наших седых гор. Байкеры с серьезным выражением лица и рэперы с кепками набок - это уже нормальное явление по всему Северному Кавказу. Какой уж там платок, нам не до требований Шариата, от формы одежды которого так «аргументированно» отнекиваются наши се-

Во имя Аллаха Милостивого и Милосердного

МОИМ СЕСТРИЦАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Покрыта голова...

*Покрыта голова - лучится взгляд,
Один - как неба голубого синь,
Другой - чернее ночи, и блестя
Глаза из сердца, из души... Аминь.*

*Покрыта голова - в защите честь,
Нескромный взор не омрачит души,
И злого языка дурная весть
Не смеет осквернить сей чистоты.*

*Покрыта голова моей сестры,
И помыслы ее светлы, как день,
И ангелы - ее хранители, быстры,
На сердце пустоты не ляжет тень.*

*Покрыта голова ее - прекрасный знак,
И целомудрия струится свет.
Глаза ее - живой и теплый взгляд,
Не вызов всем, а только лишь ответ.*

Хаджимурат ГАЦАЛОВ

стры. Многие из аргументов не являются ничем иным, как игрой слов.

«Я еще не пришла к этому», - говорят многие девушки, заявляющие о своей убежденности в том, что нет Бога, кроме Аллаха, и Мухаммад - Его Посланник. Хотя эти слова, по сути, мало чем отличаются от: «Я не настолько верю в Аллаха, Рай, Ад и Судный День, чтобы одеть платок».

Любая попытка помочь со стороны воспринимается как давление: «Я должна прийти к этому сама!» Да, каждый приходит ко всему сам. За него никто этого не делает. Но является ли данная аргументация оправданием для игнорирования платка?

Сестра, какие конкретно действия ты предпринимашь, чтобы к этому «прийти»? Если никаких, то есть ли смысл в твоей причине? С чего ты вообще решила, что к платку надо «идти»?

Действия многих людей зависят от мнения окружающих, от мнения того общества, в котором он живет. Человек боится осуждения людей, но не боится осуждения Аллаха. Понятие «плохо» и «хорошо» для многих определяет не Ислам, а уровень общества. Стоит сделать Ислам единственным источником этих понятий, как все встанет на свои места.

Мусульманин имеет уникальный стер-

жень, жесткий в основах и гибкий в ответвлениях, - Шариат, держась за который он никогда не перепутает плохое с хорошим. Плывая же по течению с окружающим обществом, мы очень скоро поменяем эти понятия местами.

Само слово «Ислам» означает «покорность Всевышнему». И не нужно изобретать велосипед - достаточно и необходимо держаться рамок того образа, который соблюдал посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха. Мы же в поисках довольства Всевышнего зачастую готовы к самым разным добрым делам, оставляя при этом то, что является для нас обязательным. Например, человек может стремиться к богатству лишь для того, чтобы расхотеть пути Аллаха, не совершая при этом молитву. Является ли его намерение искренним? Если он, действительно, ищет довольство Аллаха, то неужели он не знает, что одна совершенная им обязательная молитва принесла бы ему больше пользы, чем миллиарды, которые он потратит?

Сестра, одень платок, он на самом деле является той милостью Аллаха, благодаря которой мы защищены от мерзости и похотливости этого мира. Те, кто запрещает носить платок и выступает против его ношения, делают это не потому, что они хотят свободы для женщины, а потому что они хотят свободный доступ к женщине. Если в душе действительно есть вера, должно найтись место и ее неразлучному спутнику - убеждениям, которые через богобоязненность и повиновение Аллашу обязательно приводят к соответствующему проявлению - словам и поступкам.

Ислам, какой он есть, - путь к Раю. Выбор за нами. Хотя наше общество далеко от того, чтобы покрытая женщина была его правом, суть платка не ограничивается адресной индивидуальной обязанностью. Это право общества! Это право Аллаха! К тому же каждая девушка, облачая свое тело в соответствии с законом Всевышнего, делает свой вклад в Исламский призыв. Сегодня это - шаг к Раю, завтра - крепкая семья и правильно воспитанные дети.

ПОСЛЕСЛОВИЕ.

В наше время, когда повсеместно расцветает разврат, нецензурщина, обнаженность, конечно, трудно соблюдать целомудренность. Но молодая девушка или женщина, воспитанная в исламской семье, с малых лет знакома с образом жизни мусульман, никакой трагедии не видит в платке.

Она понимает, что покрытая голова - это веление Всевышнего Аллаха, и с покорностью выполняет это веление. И, поверьте, мусульманка своим поведением и одеждой давно снискала уважение и уверена, что ее не коснется унижающий мужской взгляд. Об этом должна задуматься каждая молодая девушка, отвергающая платок.

И в заключение, хвала Аллаху, Господу миров!

**Ирма ХАСИЕВА,
г.Владикавказ**

«Скажи, верующим женщинам, чтобы отводили свои взоры в сторону от того, что не дозволено им и оберегали целомудрие свое...» (с.24, а.30)

НОВЫХ ВЫСОТ ТЕБЕ, АТАМУРАТ!

Знай семью!

В каком возрасте можно стать чемпионом? «Никогда не рано и... не поздно!» - ответит вам ветеран труда и спорта, заслуженный работник физической культуры и спорта РСО-А, мастер спорта по гиревому спорту Атамурат ГУЛАЕВ. Человек, всей своей жизнью показывающий, что на пути к успеху, если только есть желание, воля и способность трудиться не помешает ничего. Совсем недавно он вписал в свою биографию новый факт - стал шестикратным чемпионом мира и Европы по любимому гиревому спорту в 76 лет, а с представительного турнира в г. Могилеве наш богатырь (по-другому и не скажешь!) приехал сразу с тремя дипломами за первое место и, соответственно, с тремя золотыми наградами. В номинации с результатом 110 подъемов он стал чемпионом Союзного государства.

Уроженец Таджикистана спортом увлекся еще школьником, возглавил даже поселковый отдел ДОСААФ, а затем руководил секцией тяжелой атлетики и занимал призовые места в турнирах по толканию ядра.

Сердцем Осетию он полюбил после того, как в его родные Уялы после окончания медучилища по распределению приехала Анастасия Гаццалаева, ставшая спутницей его жизни. С ней они воспитали троих сыновей, которые также активно про-

пагандируют здоровый образ жизни. Ну, а сам Атамурат практически сразу после того, как встретил свое счастье, стал чемпионом Таджикистана по тяжелой атлетике. В роли тренера он вел к успехам рабочих хлопкового завода, занимавших призовые места... по дзюдо, настольному теннису и национальной борьбе гуштингири, к которым Атамурат Гулаевич также был неравнодушен.

Более 15 лет назад семья переехала жить «в страну гор и джигитов», как пошутил говорит неутомимый спортсмен и наставник. И вот тут выяснилось, что его талант на уже указанных видах спорта не заканчивается. Он знакомится с прославленным спортсменом, председателем республиканского отделения ФСО «Урожай», президентом Ассоциации армспорта РСО-А Асланбеком Еналдиевым. Новый друг и тренер помог пройти стажировку по армрестлингу, и Атамурат отправился пропагандировать еще один близкий ему по духу вид спорта в Дигорский и Ардонский районы, затем набрал молодежь в секции еще в двух районах республики.

Поначалу работал исключительно на общественных началах, умудряясь еще и участвовать в турнирах по гиревому спорту. Сегодня тренеру высшей категории благодарны Олеся Цакоева, Диана Хаданова, Тимур Елканов, Чермен Хадаев, Ахсар Сакиев, Батраз Сакиев, Аслан Гула-

ев, Заина Байсангурова и многие другие воспитанники, занявшие призовые места на чемпионатах мира, Европы и России. Среди его учеников есть и такие, кто выбрал призвание - профессию тренера, и теперь занимается с молодежью в сельских спортзалах.

«Атамурат - удивительно талантливый и работоспособный человек, - говорит тренер Асланбек Еналдиев. - Он без усталости работает над собой и уже много лет не отдает пальму первенства на различных турнирах ветеранам, младшим его по возрасту. Живет в Ардоне, его знают и уважают, так как видят его плодотворную работу с детьми». «Готовлюсь к очередному чемпионату мира, Европы и России, который в середине марта пройдет в Архангельске. Спонсора для дорожной поездки, правда, пока нет, но может, соперники помогут, им же без меня и соревноваться - то будет неинтересно», - чувства юмора нашему собеседнику не занимать.

Как бы там ни было, обладатель международного ордена «Крылатый лев» (во всем мире таковых немногим более 100 человек) не собирается останавливаться на достигнутом.

Счастливы наш герой тем, что может с помощью спорта направлять детей по правильному пути. А еще тем, что с помощью Всевышнего Аллаха он крепко стоит на пути Истины. Каждую пятницу посещает Со-



борную мечеть Владикавказа, принимает участие в маджлисах. Необходимо сообщить, что и внук его учится по ходатайству муфтия РСО-Алания, Х.Гаццалова в медресе имени Абу Ханифы в г. Нальчик. Новых спортивных высот тебе, Атамурат!

Из истории Осетии

Мать и голодные дети

В одну из ночей Умар бин аль-Хаттаб вышел из дома вместе со своим слугой. Они шли по улице, как вдруг заметили костер. Умар сказал:

- Я думаю, что это путники, которых застала ночь и холод. Пошли к ним!

Они поспешили вперед, пока не приблизились к костру. Здесь они обнаружили женщину с маленькими детьми, а над огнем висел котелок. Дети жались к матери и хныкали от голода. Умар сказал:

- Мир вам!
Женщина ответила:
- И тебе мир!
- Можно подойти?
- Подходи с миром или уходи.
- Что с вами?
- Нас застала ночь и холод.
- А что с детьми?
- Мучаются и плачут от голода.
- А что у тебя в котелке?
- Вода, чтобы дети немного успокоились и заснули. Аллах между нами и Умаром.

Оправдываясь, Умар сказал:
- Да смилостивится над вами Аллах! Ведь Умару ничего не известно о вас! Протестуя, женщина воскликнула:
- Он управляет нашими делами и игнорирует нас?!

Взглянув на слугу, Умар сказал:
- Пошли отсюда!
Они быстро шли по дороге, пока не пришли к амбару, где хранилась мука. Умар вынес мешок и сказал слуге:
- Положи мне его на спину.
- Я понесу его вместо тебя, - сказал слуга.

Умар повторил:
- Положи мне мешок на спину!
- Я понесу его вместо тебя! Умар раздраженно воскликнул:
- Ты что, и в Судный день собираешься нести мое бремя? И не стыдно тебе?

Слуга погрузил на Умара мешок, и

они поспешили обратно.

Вернувшись к женщине, Умар бросил мешок на землю, достал муку и положил в котелок. Затем он начал раздувать огонь под котелком, не обращая внимания на то, что его большая борода начала обгорать и дымиться. Так он поддерживал огонь до тех пор, пока пища не была готова. Затем Умар снял котелок с огня и выложил пищу в миску.

- Покорми их, - сказал он женщине. Женщина начала кормить детей, пока они не насытились.

Затем она сказала, не зная, что перед ней сам Умар:
- Да наградит тебя Аллах добром! У тебя все получилось лучше, чем у повелителя правоверных.

Повелитель правоверных Умар сказал ей:

- Говори добро. Если ты придешь к повелителю правоверных, то найдешь меня там, если будет на то воля Аллаха.

Он отошел и посмотрел на детей, которые возмались и смеялись. Затем, успокоившись, они заснули.

- Хвала Аллаху! - сказал Умар. Вернувшись к слуге, он произнес:

- Голод не давал им спать и заставлял плакать. Мне хотелось побыть здесь, чтобы увидеть их такими, какие они сейчас.



Расписание намазов по г. Владикавказ на март 2015 г.

День	Число	Фаджр	Восход	Зухр	'Аср	Магриб	'Иша
1 Вс.	1	5:01	6:30	12:16	120	17:59	19:20
2 Пн.	2	5:00	6:29	12:16	15:20	18:00	19:21
3 Вт.	3	4:59	6:28	12:16	15:21	18:01	19:22
4 Ср.	4	4:57	6:27	12:15	15:22	18:02	19:24
5 Чт.	5	4:55	6:25	12:15	15:23	18:03	19:25
6 (Пт.)	6	4:54	6:23	12:15	15:23	18:05	19:27
7 Сб.	7	4:53	6:21	12:15	15:24	18:06	19:29
8 Вс.	8	4:51	6:19	12:15	15:25	18:07	19:30
9 Пн.	9	4:49	6:17	12:15	15:26	18:08	19:31
10 Вт.	10	4:47	6:15	12:14	15:27	18:09	19:32
11 Ср.	11	4:45	6:13	12:14	15:27	18:10	19:33
12 Чт.	12	4:43	6:11	12:14	15:28	18:12	19:35
13 (Пт.)	13	4:41	6:09	12:14	15:29	18:13	19:36
14 Сб.	14	4:39	6:07	12:13	15:30	18:15	19:37
15 Вс.	15	4:37	6:05	12:13	15:30	18:16	19:38
16 Пн.	16	4:35	6:03	12:13	15:31	18:17	19:39
17 Вт.	17	4:33	6:02	12:12	15:32	18:18	19:40
18 Ср.	18	4:31	6:00	12:12	15:32	18:19	19:41
19 Чт.	19	4:29	5:59	12:12	15:33	18:20	19:42
20 (Пт.)	20	4:27	5:58	12:11	15:34	18:22	19:43
21 Сб.	21	4:25	5:56	12:11	15:34	18:23	19:44
22 Вс.	22	4:23	5:54	12:11	15:35	18:24	19:46
23 Пн.	23	4:21	5:52	12:11	15:36	18:25	19:47
24 Вт.	24	4:19	5:51	12:10	15:36	18:26	19:48
25 Ср.	25	4:17	5:49	12:10	15:37	18:27	19:50
26 Чт.	26	4:15	5:47	12:10	15:37	18:28	19:52
27 (Пт.)	27	4:13	5:45	12:09	15:38	18:30	19:54
28 Сб.	28	4:10	5:43	12:09	15:39	18:31	19:55
29 Вс.	29	4:07	5:41	12:09	15:39	18:32	19:57
30 Пн.	30	4:05	5:39	12:09	15:40	18:33	19:59
31 Вт.	31	4:02	5:37	12:08	15:40	18:34	20:00

Дорогой читатель, относись к нашей газете бережно, не бросай в неположенном месте и используй только в познавательных целях. В ней упоминаются имена Всевышнего Аллаха и нашего пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует.

С предложениями и отзывами обращаться в Духовное управление мусульман Северной Осетии-Алании по адресу:
г. Владикавказ, ул. Фрунзе, 24, 2 эт.
Тел.: 54-82-76; E-mail: dumso@mail.ru

Редактор К. ТЕГАЕВА

Отпечатано в ОАО «Осетия-полиграфсервис», 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
Печать офсетная. Подписано в печать 18.03.2015 г. по графику в 17.00, фактически в, в 20.00.
Тираж 999 экз. Заказ №351.

Газета издается на пожертвования мусульман